



ЗДА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТНОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 37 (1565)

Вторник, 19 мая 1970 года

Год издания 13-й

Цена 2 коп.

ПРИЗЫВНОЕ СЛОВО ПАРТИИ

ДО ДНЯ выборов в Верховный Совет СССР осталось меньше месяца. Как к большому празднику, мы готовимся к этому важному событию — одному из проявлений торжества ленинских идей социалистической демократии, несокрушимого политического единства и сплоченности партии и народа, всего нашего общества. На выборы Коммунистическая партия Советского Союза идет, как и прежде, впереди, в наступлении, проверенном временем, борьбой народа за социализм и коммунизм едином блоке с беспартийными, который является основой прочности советского строя, залогом всех наших побед.

На прошедших предвыборных собраниях советские люди называли своими кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти страны самых передовых представителей рабочего класса, крестьянства, советской интеллигенции. В списках канди-

датов в депутаты имели руководителей партии и правительства, новаторов производства, выдающихся деятелей науки, культуры.

Взволненный широким и торжественным празднованием столетия со дня рождения Владимира Ильина Ленина подъем политической и производственной активности сопутствует избирательной кампании, придает ей еще больший размах. Полные решимости добиться новых успехов советские люди ширят соревнование за достойную встречу дня выборов, за досрочное завершение пятилетнего плана, горды за свою страну идут навстречу ХХIV съезду партии, который примет новые важные решения, наметит пути дальнейшего развития нашего социалистического общества.

Каждый советский человек с огромным энтузиазмом воспринял опубликованное Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, советской интелигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам великой Страны Советов. В предвыборном обращении к советским людям партия доказывает о сделанном в стране за четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР, том, как выполняются решения ХХIII съезда КПСС, его Директивы по пятилетнему плану. Нам есть чем гордиться.

К очередным выборам в Верховный Совет СССР страна приходит со значительными достижениями в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, образования и искусства. Политика партии, выработанная ХХIV съездом ЦК КПСС, обеспечила серийные успехи в укреплении Советского социалистического государства, в упрочении союза рабочего класса и крестьянства, социально-политического и идеиного единства всего нашего общества.

Обращаясь к избирателям, Центральный Комитет КПСС торжественно заявляет, что Коммунистическая партия видит свой высший долг в борьбе за счастье тружеников, за неуклонный рост могущества нашей многонациональной социалистической Родины, за победу коммунизма в нашему плану. Нам есть чем гордиться.

«Единодушное избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных», — говорится в обращении ЦК КПСС, — с новой силой продемонстрирует перед всем миром несокрушимое единство советского общества, великую силу братской дружбы народов СССР, текущую сплошность тружеников вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

В атмосфере братской дружбы

прошло 15 мая в Доме культуры торжественное собрание сотрудников Объединенного института ядерных исследований, посвященное 25-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков.

В глубине сцены красно-бело-синий чехословацкий красный советский флаги, связанные крепким узлом, символизирующие нерушимую дружбу наших народов, суть которой так ярко выражалась в словах К. Готвальда: «С Советским Союзом на вечные времена».

Собрание открыто руководитель чехословацкого землячества в Дубне сотрудник Лаборатории ядерных проблем Б. Краиник. Торжественно прозвучали под сводами зала Государственные гимны Чехословакии и Советского Союза.

На собрании выступили: член президиума Чехословацкой Академии наук, член-корреспондент ЧСАН, профессор И. Бочковский, советник чехословацкого посольства в Москве тов. Штраба, директор Объединенного института ядерных исследований академик И. Н. Боголюбов, секретарь Дубненского ГК КПСС Г. Л. Рехтин, руководитель вьетнамского землячества, сотрудник Лаборатории высоких энергий Нгуен Диен Ты, научный секретарь ОИЯИ, участник боев за освобождение Праги в 1945 г. Ю. А. Щербаков. Все выступившие на торжественном собрании подчеркнули необходимость прочной дружбы наших народов и всестороннего сотрудничества, которым основываются на общности интересов наших социалистических государств, и отметили немалую роль ОИЯИ в научном сотрудничестве.

☆ ☆ ☆

После торжественной части собравшиеся услышали симфонию Иозефа Суха, сопровождавшуюся демонстрацией очень интересного фильма о Праге. На сцене Дома культуры выступили стажеры Мюнхенского государственного консерватории скрипачи Людмила и Ярослав Штетиновы. Особенно восторжен был встречен зрителями известный эстрадный певец Ка-рел Гот и его оркестр.

Послушай, как горны трубят

Ильич, смотревший на века вперед,
Своим нас взглядом обогнал луцистым.
И клятву пионерия дает
Равнение держать на коммунистов...

Звонкий детский голос звучит искренне, уверено. И зал всем сердцем откликается на эти слова...

Сегодня в Доме культуры собрались пионерские делегации из всех школ города. Сегодня, в одиннадцати 48-годовщины со дня рождения пионерской организации нашей страны, у юных ленинцев торжественный слет, посвященный ленинскому юбилею. Белые рубашки, алые галстуки, разноцветные пилотки. Во всем четкость и подтянутость.

И вот уже зазвали звонкие трубы: «Внимание! Внимание!» и пурпурные по залу кумачовые пионерские знамена, и вскинулись в приветственном залюте руки. Застыл почетный караул, по команде председателя городского пионерского штаба Ленин Ярцевой побежали на сцену председатели советов дружин с красочно оформленными рапортами. Каждый назвал только два главных дела своей дружиной, но даже они показали, какая интересная жизнь у наших ребят, какую нужную работу они выполняют — работают охотничьи, спортивные, интернациональные, военно-патриотические, политические кружки, собраны десятки тонн макулатуры и металлом, книги для сельских библиотек, открыты Ленинские залы, музей и еще много-много других дел.

А потом зазвучали девизы пионерских дружин, еще раз продемонстрировавшие верность юных ленинцев нашей Коммунистической партии, советскому народу, готовности выполнить любое поручение старших товарищей, всегда быть первыми: «Имя Ленина — в сердце каждого, верность партии делом докажем», «Бороться и искать, найти и не сдаваться», «Ни шагу назад, ни шагу на месте; только вперед и со всеми вместе»...

К пионерам обратились секре-тари ГК ВЛКСМ Ю. Коломенский, ветеран партии А. М. Рыжов и секретарь комсомольской организации Лаборатории ядерных реакций, лауреат премии Ленинского комсомола Ю. Пенионж-маковский.

День пионерии

Каждый год 19 мая вся страна отмечает самый радостный праздник советской детворы — день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, созданной в 1922 году по решению II Всероссийской конференции комсомола. Миллионы советских людей в пионерских отрядах под руководством старших товарищей — комсомольцев проходят школу коммунистического воспитания.

С честью пионеры наших дней продолжают традиции своих отцов и матерей. От поколения к поколению переходит боевой клич пионеров «Всегда готовы».

Много добрых и хороших дел на счету пионеров Советского Союза. Они собирают металлом и макулатуру для промышленности, трудаются в производственных бригадах на полях колхозов и совхозов, охраняют зеленые насаждения, рыбные богатства страны и выполняют другие полезные дела. Вместе со всей страной пионеры торжественно отметили 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В честь юбилея миллионы пионеров и школьников, участники во всесоюзной экспедиции «Заветам Ленина верны», прошли по дорогам Родины, чтобы увидеть, понять сердцем, как воинствующая в жизни Ленина.

Пионеры всей страны активно включились в операцию «Чукотка», 100 000 тракторов. Пионеры Российской Федерации в ознаменование славного юбилея провели экспедицию «Дорогами ленинских мечт». Миллионы юных техников и конструкторов, юных опытников сельского хозяйства и изобретателей, юных певцов и музыкантов, танцоров и художников активно готовились к Всесоюзному смотру творчества, посвященному столетию В. И. Ленина.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно окружает заботой подрастающее поколение Страны Советов. Для пионеров и школьников в стране открыты тысячи дворцов и домов пионеров, станций юных техников, детских спортивных школ, в многих городах Советского Союза открыты театры для детей, действуют десятки пионерских газет и журналов.

В день рождения пионерской организации пионеры Советского Союза на торжественных линейках и парадах отчитываются перед Родиной в своих успехах в учебе и труде, достигнутых в год ленинского юбилея, намечают новые патриотические дела.

СМЕЛЬЦЫ, СИЛЬНЫЕ, УПОРНЫЕ

Хмурый, пасмурный, дождливый день. Но на стадионе оживленно: колышутся дружинные знамена, мелькают голубые и зеленые пилотки, гимнастёрки — отряды-победители школы юных «Заринец» пришли представлять свою школу в городской военно-спортивной игре.

Сброшены куртки, в парадной форме, несмотря на дождь, четко чекана шаг, вытянувшись в строку, проходят мимо главного командующего «Заринец», полковника в отставке В. П. Быкова, отряд за отрядом.

«Равнение направо», — звучит команда, и в мгновение отряд школы № 2 выполняет приказ, во главе с командиром Ниной Халиловой демонстрирует лучшую строевую подготовку.

Отряды выстроены. Командуя: щий парадом В. В. Барковский сдает рапорт главнокомандующему полковнику в отставке В. П.

Выходит. С приветствиями и поздравлениями с 25-летием победы над фашистской Германией обратились к юнармейцам секретарь ГК ВЛКСМ Ю. Коломенский и начальник штаба полковник в отставке Г. С. Сердюк.

Была дана команда и отряды быстро отправились на места соревнований.

К «Заринце» ребята хорошо готовы: соревнования в школах. Были сформированы батальоны, пионеры надели юнармейскую форму, выходили боевые листки, в некоторых школах был объявлен командантский час. Такая подготовка проявила и в городской игре: знание поставленных задач, сплоченность действий, организованность.

Ребята показали хорошие знания в вопросах гражданской обороны, в несколько секунд продемонстрировали готовность в случае применения врагом хими-

ческого или бактериологического оружия, отлично стреляли. Санинты «сдавали экзамен» по оказанию первой медицинской помощи, разведчики шли по азимуту в поисках пакета с важным сообщением.

После подведения штабом «Заринцы» итогов были объявлены лучшие в соревновании по стрельбе — отряд школы № 6, по гражданской обороне — отряд школы № 10, лучшими по стройподготовке были юнармейцы школы № 2, в соревнованиях сапиотов—санитары школ № 5 и 6, наиболее оперативными были разведчики школы № 4. Отличными командирами названы Нина Халилова (7 кл., школа № 2) и Таня Быкова (7 кл., школа № 4).

По сумме очков I место в городской игре «Заринца» занял отряд юнармейцев школы № 4, который примет 29—31 мая участие в областной игре, которая будет проводиться в Кантемировской дивизии.

Приказом главнокомандующего городской игрой «Заринца» отряд школы был награжден переходящим Красным знаменем ГК ВЛКСМ, дипломом «Заринца» и все юнармейцы этого отряда — медалями «Заринца».

Завышшие II и III места отряды школ №№ 2 и 6 награждены медалями «Заринца» и дипломами. Кроме того, за лучшие результаты в отдельных видах соревнований были награждены отряды школ №№ 2, 5, 6, 4, 10.

Грамотой обкома комсомола, подарком и медалью «Заринца» был награжден начальник штаба Г. С. Сердюк, медалями «Заринца» — члены штаба В. П. Быков, Г. С. Арефьев, В. В. Барковский, Ф. Н. Колесников, Г. Н. Усова.

Городская игра «Заринца» показала, что проводящаяся в школах военно-спортивная подготовка воспитывает в ребятах организованность, чувство товарищества, упорство в достижении цели.

РАСТЕТ МОЛОДЕЖЬ

Гости Дубны увозят с собой не только приятные впечатления о лабораториях Объединенного института ядерных исследований, об интересных экспериментах, предуходящих в их стенах, но и обязательно о ресторане «Дубна», где они встретили теплый, заботливый прием, где гостей да и хозяев, дубненцев, вкусно, разнообразно кормят.

Коллектив ресторана (дир. Г. П. Кудрикова, зав. производством Л. А. Пожарская) много делает для повышения культуры обслуживания, улучшения качества и разнообразия блюд. С этой целью был проведен конкурс на «Лучшего молодого повара», посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, дни национальной кухни и т. д.

Рука об руку с опытными поварами в ресторане трудится молодежь. Многие девушки пришли сюда прямо со школьной скамьи, учениками. Здесь они с помощью своих старших коллег овладели поварским ма-

стерством, получили 3 разряда. Шедро делятся своими знаниями, опытом с молодыми мастер-поварами А. Г. Галашина, повара М. С. Чадышева, А. Е. Елинова, А. В. Пушкарева, зав. производством Л. А. Пожарская и ее заместителями Л. Д. Суслова и Л. И. Пушкикова.

Молодые повара частично прошли все этапы конкурса «Лучший молодой повар», показали свой знания и умение готовить вкусно и красиво оформлять различные блюда. Одна из них — Александра Лебедева заняла второе место во всесоюзном конкурсе в системе Главгурса.

По итогам за I квартал коллектива ресторана «Дубна» завоевал первое место в переходящем Красное знамя среди предприятий общественного питания горца.

На снимке: молодые повара (слева направо) Наташа Каширкина и Нина Николаева.

Фото Ю. Туманова.



В мире науки и техники

Микрогенератор на 220 вольт

С каждым годом человек осваивает все новые уголки планеты: плавают во льдах автоматические метеостанции, работают приборы на шарах-зондах. Для них необходима энергия. Как доставлять ее на далекие объекты?

Целесообразнее всего вырабатывать ее на месте потребления. В богатых солнцем местностях для этого используют солнечные батареи. Но из применение до последнего времени сдерживалось невысоким — до десяти процентов — коэффициентом полезного действия.

Проблема эффективного источника питания электро- и радиоаппаратуры решена новым советским полупроводниковым генератором «Фотовольт». Фотоэлектрический генератор, разработанный в Московском институте источников тока, может быть использован в качестве датчика температуры, в приборах ориентации объектов относительного источника излучения, в фотометрии и в других областях науки и техники.

Новый генератор обладает существенными преимуществами по сравнению со старыми солнечными батареями. Почти в десять раз нынешнее напряжение и плотность тока с одного квадратного сантиметра активной пло-

С. СОКОЛОВ,
инженер (АПН).

Сто путей, Выпуск № 9 сто дорог

НАКАНУНЕ НОВЫХ ПОХОДОВ

Туризм удачно сочетает в себе элементы спорта и отдыха. Во время походов туристы не только узнают новые места, набираются сил, но выполняют ряд полезных дел, именно поэтому туризм у нас популярен пожалуй так, как никакой другой вид спорта и отдыха.

Наступает новый сезон — пора увлекательных походов и в ближайшие места, и в дальние уголки нашей необыкненной страны. Чем же был замечательн прошедший сезон и какие планы имеются на предстоящее лето у наших туристов?

За последние несколько месяцев бюро секции туризма и актива проведено ряд мероприятий: осенний слет, соревнования по ориентированию на местности по выбору и по маркированной трассе (в октябре 1969 г. и феврале 1970 г.), массовые выезды на лыжах и т. д. — всего не перечислишь. На вечерак отыска участники летних походов показывали фотографии, диаизиты и кинофильмы, отснятые во время странствий.

В городе насчитывается более 1000 туристов, из них около 100 — разрядники и значки, участвовавшие в многодневных походах, слетах и соревнованиях, организованных секцией туризма ДСО «Грудь».

В прошлый летний сезон 180 сотрудников Объединенного института совершили походы по плановым маршрутам и примерно столько же участвовали в самостоятельных походах. Наиболее интересными из них были путешествия по Южному Уралу (руководитель Е. Городничев), по Полярному, Уралу (руководитель В. Ширинов), по Колымскому полуострову (руководитель В. Карнаухов), по реке Веле (руководитель А. Сумбаев), сплавы на плотах по рекам Забайкалья (руководитель А. Злобин) и А. Мартынова.

лыжный поход под руководством Н. Богомолова.

Приятно отметить, что расстет спортивное мастерство наших туристов: В прошедшем сезоне повысили свою квалификацию более 50 членов секции. Впервые за время существования дубненского туризма присвоено 1 разряд по спортивному туризму следующим товарищам: А. Мартынову, В. Назарову, А. Злобину, Н. Фролову, А. Сумбаеву, В. Жмырову, Н. Богомолову, В. Ширинову, Е. Городничеву. Это наибольшее количество опытных путешественников, способные руководить дальними исходами повышенной сложности.

Большой популярностью пользуются у нас походы выходного дня. Этузиастов прогулок на лыжах по Московскому морю от Дубны до Конакова — В. Жмырова, Н. Богомолова, Ю. Туманова, А. Селиванова и других знает весь город.

В нашей секции активно работают четыре инструктора туризма: А. Злобин, Н. Блинников, А. Мартынов, Н. Фролов.

В наступающее время восемь членов секции занимаются в школе инструкторов при Московской областной детской экскурсионно-туристической станции.

Силами энтузиастов-туристов Института налажена регулярная работа клуба «Спутник», объединяющего туристов-циклистов. Н. Блинников, Т. Сайбулини, А. Барбин, Н. Фролов и другие регулярно проводят соревнования, слеты и походы для наших юных романтиков, прививают им любовь к скитаниям и неожиданным тропам, воспитывают в сегодняшних школьниках любовь к родным просторам, патриотизм, самостоятельность, а также ряд практических навыков, необходимых им в будущей «взрослой» жизни.

О возможном мастерстве наших туристов свидетельствует

В выходные дни

Домом ученых для сотрудников ОИЯИ было организовано турнир по древним русским городам. Участники экскурсии ознакомились с памятниками древнерусского зодчества, работами русских мастеров-иконописцев, изделиями московских оружейников в Троице-Сергиевой лавре в Загорске, Горицком монастыре в Переяславле-Залесском, в Ростовском кремле в Ростове Великом и музее древнерусского искусства в Ярославле.

Благодаря тому, что распорядок дня был четким, экскурсии во все исторические места хорошо организованы, участники этой интернациональной группы смогли хорошо и интересно отдохнуть.

Заканчивая этот краткий рассказ о дубненском туризме, хотелось бы сказать еще об одной насущной потребности наших туристов: секции необходимо свое помещение, которое можно было бы проводить занятия, семинары, собрания маршруто-квалификационной комиссии, инструктажи групп, отправляющихся в сложные походы, хранить карты, схемы, отчеты о проделанных походах, а также ремонтировать байдарки и другое туристское снаряжение. Потому что и на стадионе, и в спортивном зале, и в других местах, где в наступающее время проходят все перенесенные мероприятия, не всегда есть надлежащие условия.

Н. ФРОЛОВ,

А. СУМБАЕВ.

МАРШРУТЫ

Выкатило красное солнечное, засверкало, и сразу осел снег, появились лужи... вот уже закрыт зимний сезон. В свободное время все чаще встает вопрос: «Куда пойти?» «Куда пойти летом?» В бюро туристской секции мощным потоком поступают заявления. Требуются путевки в Карелию, лесистые Карпаты, куда-нибудь на Кавказ с выходом к морю — это для молодежи.

Семейный туризм связан с пароходными маршрутами у г. Москвы — Астрахань, Москва — Ленинград — Выборг — Москва, большой интерес к туристским маршрутам Прибалтики, всегда есть желающие поехать в Среднюю Азию. Много дубненцев побывало в Финских горах, на Ильинском.

Бюро туризма озабочено, тем, чтобы возможно больше сотрудников Института вос-

пользовалось возможностями организованного и самостоятельного туризма. Для того, чтобы впечатления и знания были более полными, можно заранее пронять материалы о географии, истории и культуре района путешествия, узнать о культурных и исторических памятниках.

Особую статью составляют туристы-спортсмены, совершающие самостоятельные походы высшей категории сложности. У активистов нашей секции А. Мартынова, А. Сумбаева, В. Карнаухова, В. Назарова, В. Ширинова, Н. Фролова, Н. Богомолова, Е. Городничева и других можно получить исчерпывающую информацию по ряду интересных маршрутов. Все походы, организуемые нашей секцией,

ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ

По Клинско-Дмитровской гряде можно совершить немало интересных походов. Здесь есть почти все, что может заинтересовать туриста, — обширные лесные массивы, чрезвычайно живописные речки и множество исторических и архитектурных памятников.

Итак, решено: идем по Клинско-Дмитровской гряде. Остается решить проблему, куда девать детей, когда родители идут в поход. Мы «обменялись мнениями» и «сочли возможным» (на выяснилось впоследствии, мы не ошиблись) взять их с собой, дав каждому рюкзак с личным спальным мешком (из педагогических соображений).

И вот 15 туристов (из них четверо в возрасте от 8 до 13 лет) бодро затопали по дороге. Маршрут начинался километрах в 10 южнее поселка Рогачево. Тропинками, а

то и вовсе без дороги, через леса и перелески вышли к реке Лутосне и, как было намечено, остановились на ночевку около села Заворажье. Пока готовился ужин, для юных туристов была «организована» экскурсия на молочную ферму.

На следующий день продолжали свой путь. С вершин холмов открывается великолепная панорама Клинско-Дмитровской гряды. Много братских могил — скромная память о кровопролитных боях с фашистскими захватчиками на подступах к Москве. К вечеру проходили село Подъячево, за которым намечена вторая ночевка. Погода не балует — пасмурно и холодно, зато идет хорошо. С тревогой посмотрим на юную часть нашей группы, ведь пройдено в этот день немало. Ребята заметно устали, но каждый

стойко несет свой рюкзак, жалоб нет.

Третий день наградил нас замечательной погодой: в небе ни облачина, радио обещает +25°C. Из лесной чащи вышли к реке Волгуша, стали попадаться встречные группы туристов, чувствуется приближение к железной дороге. После осмотра знаменитого Парамоновского оврага совершили пятикилометровый марш-бросок, и вот мы на станции «Турист».

Всего за три дня пройдено около 50 километров по красивейшим местам Подмосковья. Наши дети отлично выдержали это испытание, на деле доказав, что туризму «все возрасты покорны». Остается только назвать имена наших юных «землепроходцев» — Антон Иссинский, Ира Ефимова, Андрей Пономарев, Галия Лебедева.

В. ЛЫСЯКОВ.



Во многих уголках Советского Союза побывали дубненцы. На снимке: сотрудники Лаборатории нейтронной физики в одном из походов.

ОЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСК ИНСТРУКТОРОВ ТУРИЗМА

Вечером 14 мая воспитанники юношеского туристского клуба «Сплога» боялись необычайно серьезными: им предстоял экзамен по теоретическим вопросам программы, мы подготовили младших инструкторов туризма. Председатель экзаменационной комиссии директор Дома пионеров Г. Н. Усова открыла экзамен. Ребята берут билеты, затем отвечают. Некоторые волнуются, и это понятно — экзамены принимают опытные туристы, сотрудники ОИИИ, исходившие не одну сотню километров, — Н. Н. Башников, А. С. Мартынов, А. П. Сумбасов, Н. С. Фролов.

Песнями на волнение, большинство ребят дают четкие, хорошо продуманные ответы. Это свидетельствует о том, что все науки, которые полагаются знать туристу, — топография, техника и тактика туризма, организация бивака и другие, усвоены. Лучше других на экзамене отвечали Таня Шербакова, Александр Попов и Александр Митрофанов. Экзамены успешно выдержали все 16 человек. Ой регулярно посещали занятия в клубе «Сплога», участвовали в соревно-

ваниях, походах и других мероприятиях, проводившихся школами и Домом пионеров.

Дом пионеров совместно с другими общественными организациями планирует в начале лета проведение традиционного слета туристов-школьников. Можно надеяться, что выпускники турклуба

«Сплога» будут активными участниками этого слета, «будь помада» своих школ.

В июне для воспитанников клуба планируется проведение многодневного зачетного похода, после чего ребята за служению получат право называться туристами-инструкторами.



Походы на плотах требуют особенно тщательной подготовки. На снимке: тренировка перед сплавом по рекам Забайкалья.

Интересный, но суровый спорт

ДНЕВНИК

8 мая. Дубна—Б. Волга (на поезд) — на пароме через канал — д. Н. Домкина — Обухово.

9 мая. Переправа (техника переправ) — д. Заворажье — д. Коровино — берег Коровинского залива.

10 мая. Занятия по съемке местности. Отъезд.

Окончены занятия в школе инструкторов по туризму при Доме пионеров. Группа готовится к походу. Ребята сами составляют меню, закупают продукты, готовят снаряжение и т. д. В походе им все предстоит делать самим. Участники похода отлично усвоили, что туризм — это очень интересный, но суровый спорт, требующий предусмотреть все заранее до мелочей.

8 МАЯ. Как обычно, 6 мая мы собирались на кружок. Сначала нам рассказывали о безопасности движения, а потом мы обсуждали предстоящий поход. Затем, после страшных споров, разошлись по домам. На третий день все собрались у Дома пионеров. В 6.20, отдав рапорт директору Дома пионеров, кото-

рая пожелала нам счастливого пути и хорошей погоды, мы отправились на автозаправку до Большой Волги, мы двинулись в место нашего первого лагеря. В лесу было сырьё, почти никого из нас не взял сапоги, которые вели нам взять наш инструктор Н. И. Башников. Башников, Погужин, посидели у костра и все разошлись по своим палаткам спать. ШИРШКОВ.

9 МАЯ. Утром мы проснулись от холода. Но нас уже ждал вкусный завтрак. «После сытного обеда полагается поспать...» Но мы отошли от этого липкого засыпки и отправились в путь. Проехавали ряд препятствий: горбное болото, перешли по узенькой жердичке небольшую речку — устали, как черти. Но скоро мы забыли об усталости, потому что на нашем пути оказалась большая сарая с сеном. Мы — туда. Но хороший понемножку, пора идти дальше.

Через час мы пришли на место стоянки. Пообедали, осмотрели местность. Но оказалось, о лесе, который был вокруг, я не берусь писать. Вечером мы устроили гаинцы под гитару, а потом, посыпавшие с малявками, довольные успели под пленки воли и стук дождя.

КРИТСКАЯ.

10 МАЯ. Проснулись все в это утро поздно, потому что в первую ночь почти никто не спал. Наш шеф принял участие в приготовлении завтрака. Мы сходили за дровами, двое пошли на рыбальку. На приготовление мы не дали девочки сыр и чуть не лишились из-за этого завтрака. Девочки повалили нашу палатку, но мы не унывали, влезли на дерево и пели песни под гитару. Шеф приготовил завтрак, но нам не дали, мы пытались им испортить аппетит.

После завтрака мы опять сходили за дровами и занялись все своими делами. Чего-то около 15.30 был готов обед, которого, конечно, не хватило. После него начались приготовления к отъезду.

МИТРОФАНОВ.

НА ЛЮБОЙ ВКУС

обходились без ЧП и эту «традицию» надо продолжить.

В нашем городе развит водный, горно-лесной и велосипедный туризм. Летом многие совершают походы выходного дня. Именно в таких походах комплектуются группы, отрабатываются технические навыки и вырабатываются навыки пользования картой и компасом. В связи с этим очень хорошо отправляться даже в путешествие по плановому маршруту схоженной группой. Для такого коллектива было бы здорово отправиться, например, по маршруту Красноярские столбы — сплав по реке Мана.

Каждому походу предшествует кропотливая работа по выработке маршрута, изучению литературы, обсуждение

конструкций плотов или байдарок и всяких приспособлений. Это создает атмосферу увлеченностя, здорового спортивного азарта и добрых товарищеских отношений. Именно из этой среды черпают спортивные лаборатории массовость. Именно туристы дают «массу» (да и качество) на лыжне, кроссе, в спортивном ориентировании, они составляют ядро самодеятельности и активистов самого разного калибра.

Ныне готовятся группы: в годы Пугорина (сплав по реке Виви) — В. М. Назаров, река Уда — река Ока — сплав на плоту — А. Д. Злобин, А. П. Сумбасов, байдарочный поход по р. Кемь (в Карелии) — В. Н. Карнаухов. Кроме этого, готовятся походы на Северный Урал.

Много проблем возникает летом перед семьями. Есть уже хорошие примеры кооперации для совершения «детских» походов. Реки Европейской части СССР в большинстве своем пригодны для этого: Днестр, Днепр, Хоппер и т. д. Немного фантазии, хорошего коллектива — и на воде, под солнцем вы загорите не хуже, чем у моря, нальются силой мышцы, общение с природой стабилизирует нервную систему, а новые впечатления и встречи будут надолго служить пищей для приятных воспоминаний.

По действующим правилам за месяц до выхода на маршрут надо завершить теоретическую подготовку (схемы, карты, описание маршрута и т. д.) и защититься в мар-

шрутной комиссии. Только после ее разрешения туристы могут получить снаряжение из фондов секции и выйти на маршрут. Маршрутная комиссия проверяет теоретическую и техническую подготовку каждой группы; она, в первую очередь, отвечает за безопасное прохождение маршрута. К сожалению, бывают еще горе-туристы, которые отправляются «куда потруднее», не позаботившись даже о близких поставках в известность о месте совершения «романтических блужданий» в горах или тайге.

Товарищи! Отдых — чрезвычайно серьезное дело, отпуск дает запас работоспособности на год. Извлеките же из него все, чтобы «тело и душа были молоды».

А. ЗЛОБИН.

Бойцы вспоминают

минувшие дни...

В последние годы мы стали свидетелями бурного роста произведений мемуарной литературы, который был вызван прежде всего общим развитием духовного сознания нашего народа, требованием более глубокого осмысливания исторического пути советского общества. А история без свидетельства очевидцев всегда както беднее. Большинство интересом пользуются у читателей военные мемуары.

Это прежде всего книга Н. Г. Кузнецова «Накануне». Её жизнь автора этой книги связана с советским Военно-Морским Флотом. Придя на флот добровольцем в годы гражданской войны, простой матрос за годы службы становится командиром крейсера, затем командующим флотом, народным комиссаром. В своих воспоминаниях Н. Г. Кузнецов правдиво и ярко рассказывает, как под руководством Коммунистической партии возрождалась и рос советский Военно-Морской Флот. Он пишет об обстановке последних месяцев перед Великой Отечественной войной и о начале войны, о том, как приводился в действие флот, с какими трудностями столкнулись наши люди в эти грозные дни. Новое издание этой книги автор дополнил некоторыми ранее неизвестными материалами.

Интересна книга воспоминаний Маршала Советского Союза К. С. Москаленко «На Юго-Западном направлении». Она посвящена событиям на Юго-Западном фронте в годы Великой Отечественной войны. Книга охватывает период с первых приграничных сражений до весны 1943 года. На основе личных воспоминаний и обширного архивного материала автор подробно освещает боевые действия соединений, которым ему довелось командовать. С большой достоверностью правдиво он рассказывает об исключительной стойкости воинов в обороне, их доблести и отваге в наступлении.

Значительный интерес представляет описание боевых действий, многие из которых до настоящего времени мало освещены в советской литературе. На конкрет-

ных примерах в книге показана работа представителей Ставки Главнокомандования, командования фронтов, армий и их штабов. Огромным интересом пользуется у читателей книга Мариила Советского Союза Г. К. Жукова «Вспоминания и размышления». В ней — рассказ о детстве и юности, об участии в первой мировой и гражданской войнах, о службе в Красной Армии в предвоенные годы. Г. К. Жуков характеризует состояние Советских Вооруженных Сил перед нападением гитлеровской Германии на СССР, раскрывает причины наших временных неудач в первый период войны, освещает деятельность Ставки Верховного Главнокомандования, анализирует наиболее значительные операции. Заключительные главы посвящены штурму Берлина и безоговорочной капитуляции гитлеровцев 8 мая 1945 года.

Значительный вклад в советскую военно-мемуарную литературу внесла и книга А. И. Берменко «Годы возмездия». Известный советский военачальник Маршал Советского Союза А. И. Еременко развертывает перед читателями яркую картину боев Великой Отечественной войны с лета 1943 года до победы над фашистами. Большое внимание автор уделяет в своей книге деятельности таких крупных советских военачальников как А. М. Васильевский, Н. Э. Берзарин, М. И. Казаков, К. С. Москаленко, Л. М. Сандаков и другие, но главным героем книги остается советский солдат.

И в заключение хотелось бы отметить вновь изданную книгу «Нюрнбергский эпилог». Автор книги Аркадий Иосифович Польторак — доктор юридических наук, старший научный сотрудник Института государства и права АН ССР. В 1945—1946 гг. он был секретарем советской делегации в Международном военном трибунале, судившем в Нюрнберге главных военных преступников. В книге он пишет о том, что в хо-

де этого процесса видел собственными глазами и слышал сам. Читатель узнает из книги, почему именно Нюрнберг стал резиденцией Международного трибунала, как была «сформирована» скамья подсудимых, история захвата и водворения на эту скамью лиц, виновных в тяжайших преступлениях перед человечеством.

Все эти книги очень современны. Они призывают к бдительности в отношении поджигателей новой войны, показывают, что несут человечеству аполлоновы реванши, воссоздающие в сегодняшнем бундесвере разгромленный гитлеровский вермахт. А вместе с тем, они напоминают о необходимости возмездия для любого агрессора.

Н. ДЕНИСОВА, сотрудник читального зала библиотеки ОМК.



На лесной поляне.

Заботьтесь о личном транспорте

В связи с возросшим жизненным и культурным уровнем жителей нашего города многие имеют в личном пользовании автомашины и мотоциклы. Владельцы такого транспорта заботятся о том, чтобы автомашина и мотоцикл были в хорошем состоянии, для их надежного хранения строят гаражи.

Другое дело — владельцы мотоциклов и особенно велосипедов, которых с каждым годом становится все больше и больше. Особенно весной и летом, когда велосипеды становятся массовым средством передвижения. Поэтому владельцы велосипедов и мотоциклов относятся к их хранению небрежно, оставляют на продолжительное время не закрытыми у магазинов, столовых, около предприятий, домов и сараев. В результате для них, все еще не откапавшихся поживиться за счет другого, создаются условия для

краж и угонов велосипедов, а порою и мотоциклов.

Так, от дома 3/20 по ул. Мира у Зайцева была совершена кража мотоцикла К-175, вором оказался его сосед Метков Юрий Николаевич, за что осужден к 3 годам лишения свободы.

19 мая 1969 г. у гостиницы была совершена кража велосипеда, принадлежавшего Колпакову, вором оказался дважды судимый Томме.

Бесхозно сдавшиеся самокат и мотовелосипед гражданами, проживающими по ул. Курчатова, д. 4, настолкнули юношу Биктимирова Александра и Сенько Сергея на преступление. Они разобрали мотовелосипед, а мотор установили на самокат.

Несовершеннолетний Васильев Николай (ул. Дружбы, д. 18, кв. 1) совершил кражу велосипеда «Спутник» от дома № 7 по ул. Комсомольской.

Ученик ГППУ-49 Шастов 10 сен-

тября 1969 года совершил кражу мопеда Рига-3 у Потапова (дом 25, ул. Минурина).

22 августа 1969 г. из д. Влуково Дмитровского района на поездом приехали в город подростки Филимонов Николай и Жуков Владимир, подошли к домам на улице Курчатова, увидели первые попавшиеся бесхозные велосипеды, сели и уехали в Дмитровский район. Преступники были установлены милицией спустя три месяца, а владелец велосипедов особо и не беспокоил столь долгое исчезновение машины.

То, что взрослые оставляют велосипеды не закрытыми, дает возможность детям, не привыкшим различать свою вещь от соседской, брать велосипеды «на прокат» — уехать в лес на прогулку, а затем бросить. Таких велосипедов в 1969 году было подобрано около 400. Розыски владельцев этих велосипедов усложнились из-за отсутствия номерных знаков.

Некоторые граждане, обращаясь в милицию за розыском угнанных велосипедов, заявляют, что у них нет условий для хранения велосипедов, что они не могли ничего предпринять, так как у них нет сараев, нет замка для запирания велосипеда. Так может сказать только тот, кто пренебрежительно относится к своим вещам. У заботливого человека всегда найдется замок, ибо он знает, что открытый стоящий велосипед является для детей большим соблазном покататься, а заневрившись, они забывают его в другом месте. Сколько потом такому хозяину, да и милиции приходится тратить дорогое время на розыск,

Согласно решению исполкома городского Совета депутатов трудящихся все велосипеды подлежат регистрации. Регистрацию проводят комбинат благоустройства ежедневно, кроме субботы и воскресенья, по адресу: ул. Жданова, д. 24.

Н. ГРИБКОВ,
зам. начальника отдела
внутренних дел.

Гости были сильнее Спорт

В воскресенье стартовал чемпионат области по футболу. Институтским спортсменам, новичкам первой группы, волею календаря в этот день пришлось встретиться с соседями, сторожилами этой группы, участниками прошлогоднего чемпионата страны среди команд мастеров класса «Б» подмосковной зоны — футбольистами левобережной «Волны».

Право открыть нынешний сезон было предоставлено самым юным футболистам. Игра началась атаками левобережцев. Гости больше

владели мячом, играли с энтузиазмом, боролись за каждый, казалось бы, безнадежный мяч.

Однако первыми успеха добились институтские футболисты. Все же удержать счет нашим ребятам не удалось. Встреча закончилась вничью — 1:1.

Нулевая ничья была зарегистрирована и в игре старших юношей. Правда, гости могли увезти домой два очка. Но игро левобережных не смог реализовать однадцатиметровый штрафной удар, назначененный в ворота институтских футбольистов.

Встреча мужских команд закончилась победой гостей — 2:0. Оба мяча были забиты в конце второй половины встречи.

В клубном зачете очки распределены так: левобережцы — четыре, институтские футбольисты — два очка, Т. ХЛЯПОНИН.

Дубенский городской комитет КПСС и исполнком городского Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещают о смерти персонального пенсионера, коммуниста с 1924 года, Дронова Ивана Михайловича и выражают глубокое соболезнование жене умершего.

Дубенскому горбкомбинату срочно требуются для постоянной работы главный бухгалтер, приемщик-кассир обувной мастерской в левобережной части города, столяры, плотники, фотограф.

Обращаться по адресу: Дубна-3, Ждановский проезд, д. 1, телефон 46-24.

Дубенской автобазе срочно требуются на постоянную работу: шофера, автослесаря, смазчика, токарь, шлифовщик для шлифовки валов; на временную работу или по совместительству — каменщики, штукатуры.

Обращаться по адресу: пос. Александровка, телефон 76-72 и 76-67.

АДМИНИСТРАЦИЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 19 МАЯ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПIONEРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

12.55 — Программа передач. 13.00 — Новости. Цветное телевидение. 13.10 — «Павел Корчагин». Художественный фильм. 14.50 — «Заветы Ленина верны». Передача, посвященная дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. Трансляция с Красной площади. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Цветное телевидение, для детей. 1. «В деревне Загадки». Премьера телевизионного художественного фильма. 2. «Веселая карусель», «Кошечка с двумя денежками». Мультифильм. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников, «Светит звездочка». 18.30 — «Ленинград и мировой революционный процесс». Беседа 19.00 — «Вольный ветер». Художественный фильм. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — «Адъютант/его преемники». Телевизионный многосерийный художественный фильм 1-я серия. 22.15 — «Путешествие в страну Симфонии». 23.15 — Новости. Программа передач.

СРЕДА, 20 МАЯ

17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Марш». Музыкальная программа. 18.00 — Новости. 18.05 — В эфире — «Молодость». Конкурс молодых изобретателей. 19.00 — Цветное телевидение. «Мастера искусств». Народный артист ССР М. Ульянов. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — «Адъютант его преемники». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 22.30 — Чемпионат мира по баскетболу. В пе-

рвье — «На велогонке Мира». Две вини. По окончании — Новости. Программа передач.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 мая

Спектакль самодеятельного драматического коллектива Дома культуры ОИЯИ по пьесе Н. Погодина «Кремлевские куранты». Начало в 19 час.

Новый художественный фильм «Каждый вечер в одиннадцать». Начало в 21 час.

Атомиздат выпустил в свет в марте 1970 года следующие книги: Иллюстрированный альбом «Атом неисчерпаем» (план 1970 г., п. 1) Хайд Э., Перман И., Сибори Г. (план 1969 г., п. 21)

Сб. статей МИФИ (план 1969 г., л. 48) Сб. статей МИФИ (план 1969 г., п. 45)

Иванов В. И. (план 1969 г., п. 125) Горбачев В. М. и др. (план 1969 г., п. 127)

Толстиков О. В. (план 1970 г., п. 94) Синицын Н. М. и др. (план 1969 г., п. 64)

В апреле 1970 года — следующие книги: Сб. статей МИФИ (план 1969 г., п. 15)

Петров Р. В., Заречная Ю. М. (план 1969 г., п. 96) Осанов Д. П. и др. (план 1969 г., п. 153)

Лумер Я. Я. и др. (план 1970 г., п. 137) Бурштейн Э. Л., Воскресенский Г. В. (план 1970 г., п. 15)

Эванс Э. Бычковская И. Б. (план 1970 г., п. 68)

Акоев И. Г. (план 1969 г., п. 151) Веселкин А. П. и др. (план 1970 г., п. 11)

Себрант Ю. В. (план 1970 г., п. 77)

Методика и организация проведения занятий по гражданской обороне с командно-начальствующим составом формирования и населением. М., Атомиздат, 185 стр.

Московский областной политехнический объявляет прием

учащихся на первый курс на базе неполной средней школы

и на третий курс на базе средней школы на заочное отделение по специальностям:

радиоаппаратостроение;

электрооборудование промышленных предприятий;

промышленное и гражданское строительство.

Заявления принимаются в школе № 8, 3-й этаж, с 17 до

21 часа, ежедневно, кроме выходных дней.

УКП